
22 Φεβροσαρίοσ, μνήμη ηοσ Οζίοσ Παηρός ημών Βαραδάηοσ – βίος. 

΢ήμεπα η εκκληςία μαρ εοπσάζει και σιμά σην ιεπή μνήμη και σοτ οςίοτ Βαπαδάσοτ. Ο 

όςιορ Βαπαδάσορ ξεφψπίζει μέςα ςση φοπεία σψν οςίψν αςκησών σηρ εκκληςίαρ για 

σην ατςσηπή άςκηςή σοτ. ΢σεπήθηκε ολψςδιόλοτ κάθε άνεςη ςσο βίο σοτ, για σην 

αιώνια ζψή. Ο Ιηςούρ Χπιςσόρ λέγει ςσο Εταγγέλιο: «ορ γαπ αν θέλη ςώςαι σην χτφήν 

ατσού, απολέςει ατσήν», δηλαδή όποιορ θέλει να ςώςει σην χτφή σοτ ππέπει να δώςει 

ση ζψή σοτ. Ατσό σο λόγο ο άγιορ Βαπαδάσορ σον σήπηςε κασά γπάμμα. ΢σον καιπό μαρ 

εμείρ δεν μποπούμε να μιμηθούμε σο παπάδειγμα σέσοιψν Αγίψν, δεν είναι όμψρ φψπίρ 

ςημαςία όσι σοτρ θατμάζοτμε και σιμάμε ση μνήμη σοτρ. Γινόμαςσε κι εμείρ, καθώρ 

γπάυει ο Μέγαρ Βαςίλειορ, «μάπστπερ ση πποαιπέςει»! Θέλοτμε δηλαδή κι εμείρ, αν θα 

μποπούςαμε, να ήμαςσαν άγιοι, όπψρ εκείνοι. 

Ο άγιορ Βαπαδάσορ ήσαν από σην Ανσιόφεια, μεγάλη και ονομαςσή πόλη σηρ εποφήρ 

εκείνηρ, ποτ μεσά σοτρ διψγμούρ, τπήπξε η φπτςή εποφή σηρ εκκληςίαρ. ΢ε νεανική 

ηλικία διάλεξε σον αςκησικό βίο κι έζηςε όλα σοτ σα φπόνια μέςα ςε ςψμασική 

κακοτφία και ςσέπηςη. Έυσιαξε μια ξύλινη καλύβα, ποτ καλά – καλά δεν σον φψπούςε 

ούσε ξαπλψμένο ούσε όπθιο και δεν σον πποςσάσετε ούσε από ση βποφή και σο κπύο σο 

φειμώνα ούσε από σον ήλιο και ση ζέςση σο καλοκαίπι. Πίςσετε, και ςψςσά σο πίςσετε, 

όσι όςο πεπιςςόσεπο ςσενεύοτμε σον υτςικό κόςμο γύπψ μαρ, σόςο πιο πολύ 

απλώνεσαι ο οτπανόρ μέςα μαρ, και σόςο πιο πολύ βπιςκόμαςσε κονσά ςσο Θεό και 

ςσο ςψςσό δπόμο σηρ ςψσηπίαρ μαρ. Η αλήθεια είναι πψρ εμείρ δεν σιρ μποπούμε, μα 

και δεν σιρ κασαλαβαίνοτμε σέσοιερ ππάξειρ σψν Αγίψν. 

Είναι υτςικό, γιασί θαππούμε πψρ σέσοια μεγάλα και θατμαςσά κασοπθώμασα είναι 

μόνο ανθπώπινα έπγα. Μα είναι αλήθεια πψρ ατσά είναι κασοπθώμασα σηρ πίςσηρ 

σοτ ανθπώποτ και σηρ φάπηρ σοτ Θεού. Ο Ιηςούρ Χπιςσόρ λέγει ςσο Εταγγέλιο όσι 

«φψπίρ εμού οτ δύναςθε ποιείν οτδέν», δηλαδή φψπίρ εμένα δεν μποπείσε να κάμεσε 

σίποσα. Μα ππέπει να σο πούμε κι αλλιώσικα, όσι κι ο Θεόρ φψπίρ εμάρ δεν μποπεί να 

μαρ ςώςει. Δεν μποπεί, γιασί δεν σο θέλει. Ο Θεόρ θέλει κι εσοίμαςε για να ςψθούν 

όλοι οι άνθπψποι, μα ςώζονσαι όςοι θέλοτν. Ό,σι εμείρ έφοτμε να ειςυέποτμε ςσο 

έπγο σοτ Θεού για ση ςψσηπία μαρ είναι μόνο η θέληςή μαρ, να θέλοτμε δηλαδή να 

ςψθούμε. Χψπίρ ατσή ση θέληςή μαρ και σην πίςση όσι ο Θεόρ θέλει και μποπεί να μαρ 

ςώςει, δεν γινόμαςσε άγιοι ούσε ςψζόμαςσε. 

Έσςι ππέπει να πιςσεύοτμε κι έσςι να βλέποτμε σην άθληςη σψν αγίψν Μαπσύπψν και 

σην άςκηςη σψν οςίψν Αςκησών. Και να σοτρ παπακαλούμε να ππεςβεύοτν ςσο 

Χπιςσό, για να μαρ δίνει πίςση και καλή θέληςη. Η πίςση κι η καλή θέληςη είναι η 
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δύναμη σψν αγίψν, με σην οποία σπαβούν επάνψ σοτρ ση φάπη σοτ Θεού. Πίςση και 

καλή θέληςη φπειάζεσαι και ςε μαρ για να έφοτμε σιρ ππεςβείερ σψν αγίψν και ση 

φάπη σοτ Θεού. Γι’ ατσό εοπσάζοτμε και σιμάμε ση μνήμη σψν αγίψν, γιασί είναι οι 

πποςσάσερ και ετεπγέσερ μαρ. Και γι’ ατσό Οπθοδοξία, μαζί με σα άλλα, θα πει σιμή 

ππορ σοτρ αγίοτρ σοτ Θεού. Όλη η φώπα μαρ, ποτ είναι φώπα Οπθόδοξη, είναι γεμάση 

εκκληςίερ, ςσα νηςιά και ςσιρ μεγάλερ ςσεπιέρ, αυιεπψμένερ ς’ όλοτρ σοτρ αγίοτρ. 

Είναι λοιπόν μέςα ςσην οπθόδοξη πίςση και παπάδοςη όσι εδώ ςσον σόπο μαρ 

βάλθηκαν οι φπιςσιανοί να φσίςοτν σην εκκληςία σοτ αγίοτ Βαπαδάσοτ και να απφίςοτν 

να εοπσάζοτν πάλι πανηγτπικά ση μνήμη σοτ. Δεν μποπούμε να μην εκσιμήςοτμε και 

επαινέςοτμε σην πποςπάθεια ατσή σψν λίγψν Κοτβοτκλιψσών σηρ Κοζάνηρ. Μ’ ατσή 

σην ετςέβεια οι Έλληνερ σηρ Μικπαςίαρ και σοτ Πόνσοτ, υοπσψμένοι σιρ εικόνερ και σα 

ιεπά ςκεύη σψν εκκληςιών σοτρ, ήλθαν εδώ και ξανάφσιςαν ση ζψή σοτρ. Όλα σα 

ονόμασα σψν πόλεψν και σψν φψπιών, όλα σα ήθη και σα έθιμα σοτ λαού, όλορ ο 

ελληνικόρ και φπιςσιανικόρ πολισιςμόρ πολλών αιώνψν, όλα μεσαυτσεύσηκαν από ση 

Μικπαςία και σον Πόνσο και ξαναζούν εδώ. 

΢ε απόςσαςη δεκαπένσε φιλιόμεσπα ςσα δτσικά σηρ Ππούςαρ ήσαν η κψμόπολη 

Κοτβούκλια. ΢σα δτσικά πάλι σηρ κψμόποληρ και ςε μικπή απόςσαςη, επάνψ ςσο 

δπόμο ππορ σο Δάνςαπι, βπιςκόσαν η εκκληςία και σο πποςκύνημα σοτ άη Βαπαδά. 

Όςοι Κοτβοτκλιώσερ ήλθαν ςσην Κοζάνη, εγκασαςσάθηκαν ςσο μικπό και ομώντμο 

ςτνοικιςμό Κοτβούκλια, ςση μέςη σοτ δπόμοτ από σο φψπιό Μεςςιανή ππορ σο φψπιό 

Ροδίση. Ατσοί οι λίγοι άνθπψποι, με σον ενθοτςιαςμό σηρ πίςσηρ και σηρ ετςέβειαρ και 

με σην ςτνδπομή και σψν άλλψν Κοτβοτκλιασών ποτ είναι ςσην Ελλάδα και όλψν σψν 

φπιςσιανών, έκσιςαν σην εκκληςία σοτ αγίοτ Βαπαδάσοτ ςσιρ όφθερ σηρ λίμνηρ σοτ 

Αλιάκμονα, κονσά ςση μεγάλη γέυτπα. Ετφόμαςσε ο Θεόρ, με σην ππεςβεία σοτ αγίοτ 

Βαπαδάσοτ, να ετλογεί σο έπγο σοτρ, σα ςπίσια σοτρ, ση ζψή σοτρ. Αμήν. 
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